



REPUBLIKA E KOSOVËS - REPUBLIKA KOSOVA
REPUBLIC OF KOSOVO



KOMUNA OBILIQ - OPŠTINA OBILIĆ - MUNICIPALITY OBILIC

Nr. Br. No. 01-060-01-20439-24

Nr. i fq. / Br.str. / No.pg.

Data / Datum / Date 18.07.2024

OBILIQ - OBILIĆ - OBILIC



REPUBLIKA E KOSOVËS
REPUBLIKA KOSOVA - REPUBLIC OF KOSOVO
KOMUNA E OBILIQIT
OPŠTINA OBILIĆ - MUNICIPALITY OF OBILIC

KUVENDI KOMUNAL OBILIQ
Skupština Opštine Obilić - Municipality Assembly Obiliq
EKSTRAKT I PROCESVERBALIT

Nga mbledhja e Kuvendit komunal e mbajtur me dt.26.06.2024, në orën 11:00, në sallën e Kuvendit komunal. **Të pranishëm ishin këta anëtarë:** Enver Gashi (IQO), Shaip Paloja (IQO), Labinot Mirena (IQO), Vlora Mjekiqi Kabashi (IQO), Jeton Mjekiqi (IQO), Nazlije Shala (IQO), Florije Jashari (IQO), Lulzim Preniqi (IQO), Fidan Ahmeti, (IQO), Sami Ahmeti (LVV), Ajshe Haliti Pllana (LVV), Albanë Shillova Shalaku (LVV), Valon Svirca (LVV), Ajet Berisha (LB), Valbonë Beka (LB), Linda Sadiku Krasniqi (LDK), Bajram Hashani (LDK), Xhelal Krasniqi (AAK), Samire Berisha (PDK), Ratomir Ristic (SL) dhe Biljana Spasic (SL).

Të pranishmit tjerë: Ibush Mjekiqi, Nënkryetar i Komunës, drejtorët komunal, Haki Jashari, drejtor i QKMF-së, përf. e OSBE-së dhe përf. e KFOR-it

Mbledhjen e udhëhoqi Vlora Mjekiqi Kabashi, kryesuese e cila pasi konstatoi se ka kuorum filloi mbledhjen me këtë:

R E N D I T E

1. Arsytimi për mungesë
2. Miratimi i ekstraktit të procesverbalit nga mbledhja e kaluar
3. Planifikimi i buxhetit për vitin 2025 dhe parashikimet për vitet 2026-2027
4. Shqyrtimi dhe aprovimi i kërkesës së DSHMS-së, për Draft Statutin e QKMF-së, "Forma unike e Statutit të QKMF-së
5. Shqyrtimi dhe aprovimi i kërkesës së DPUKP-së, lidhur me kërkesën e njësisë KUR Prishtina në Obiliq
6. Shqyrtimi i kërkesave
7. Të ndryshme

Kryesuesja – I njoftoi të pranishmit me rendin e ditës, i cili u miratua me 21 vota për.

Pika 1 e rendit të ditës

Të gjithë anëtarët ishin të pranishëm.

Pika 2 e rendit të ditës

Miratohet ekstrakti i procesverbalit nga mbledhja e kaluar me 21 vota për.

Pika 3 e rendit të ditës

Kryesuesja – Paraqiti kërkesën e DEFZH-së, për shqyrtimin dhe aprovimin e planifikimit të buxhetit për vitin 2025 dhe parashikimet për vitet 2026-2027.

Enver Gashi – Ne e kemi debatuar këtë buxhet dhe e kemi dhënë kontributin tonë si grup parlamentar, kështu që jemi për aprovimin e këtij Draft buxheti.

Sami Ahmeti – Unë isha fokusue në 2 çështje dhe çështja e parë është çështje teknike që vazhdon të na sjell material tepër i vështirë me lexue. Këtë, po e them kështu për faktin se në verzionin e gjuhës shqipe që na ka ardhë dhe që na vjen vazhdimisht materialet janë të fotografuara aq dobët sa që është vërtetë vështirë me lexue, janë të inkriptuara në një dokument në PDF, ku disa fletë janë djathtas e disa majtas, disa përpjetë e disa tjera ndryshe. Në ndërkohë në verzionin në gjuhën serbe ka ardhë pikërisht ashtu siç do të duhej të ishte. Ne si grup nuk e pranojmë dhe nuk e dojmë diskriminimin çfarëdo qoftë ai pozitiv, apo negativ. Materiali në verzionin exell ka ardhë i kategorizuar ashtu siç duhet, por ka ardhë vetëm në gjuhën serbe duke marrë parasysh që shumica, të paktën e grupit tonë nuk janë njohës të gjuhës serbe dhe ju kisha lutë që herave tjera me pasë kujdes. Sa i përket pjesës tjetër të buxhetit dhe përbërjes së tij është një përsëritje dhe shumë projekte po barten nga një vit në vitin tjetër. Unë e kuptoj që është planifikim dhe jo gjithmonë planifikimet funksionojnë ashtu siç planifikohen, megjithatë edhe çështjet madhore që janë thënë në fushata zgjedhore siç është pishina gjysëm olimpike, po duket se po bartet për vitin 2026 rrjedhimisht, jo për këtë mandat. Po ashtu, investimet kapitale rrugët dhe çështjet tjera që kanë të bëjnë me të mirën qytetare disi po shtyhen pas zgjedhjeve, sikurse me dashtë me i mbajtë qytetarët varë që nëse nuk na votoni neve, nuk bëhen kështu. Këto, investime kapitale përmbajnë në vete më pak se 100,000 €, dhe vazhdimisht po shtyhen prej vitit në vit. Këto, janë vërejtjet tona, mund të ketë edhe vërejtje tjera, por nuk më duket se është buxhet serioz.

Ajet Berisha – Unë nuk është që kam dallim të madh në atë çfare është paraqitë, por janë kërkesa praktike që nga përditshmëria jonë dhe nevojat që i vërejmë në terren, mendoj se kemi disa mangësi apo disa nevoja që diçka me ndryshue. Ajo që më bjen në sy fillimisht është te mallrat dhe shërbimet, flas për vendin aty ku punoj që ka të bëjë me shëndetësi, material laboratorik, ampullar, stomatologjik dhe gjinekologjik në total janë të parapara 55,000 €. Këtu, është edhe drejtoresha që me siguri ka edhe informata dhe është edhe drejtori në këtë rast dhe ju siguroj se në njësinë e emergjencës shumë shpesh ndodhë që gjërat elementare mungojnë. Unë e di se për listën esenciale është përgjegjëse Ministria e shëndetësisë, por ka diçka këtu që ne mundemi minimalisht këtë element me eliminue. Mendoj se kjo shifër prej 55,000 €, edhe po të shkoj në 100,000 €, prapë nuk do ti mbuloj kërkesat dhe nevojat që janë minimalisht emergjente. Do të thotë është një diçka që neve si njësi shpesh herë ndjehemi shumë keq, për një rast që e dijme se edhe pas orës 11 barnatoret mbyllen, vjen ndonjë rast urgjent dhe ne nuk e kemi atë barnë. Fatbardhësisht tash jemi duke i rue pikërisht për shkak të kësaj situatë, duhet me pritë që materialin thelbësor me rue që pas orës 11 me pasë. Duke pasë për bazë këtë element jo me fajësue Komunën, as askend por me paraqitë si nevojë që minimalisht kjo shumë e mjeteve të shkoj në 100,000 €. Është kërkesë e imja dhe nuk hy me analizue pjesën tjetër, i dini ju nevojat sepse çdo ditë jeni me shpenzime komunale, por është me rëndësi edhe te investimet kapitale, që prej investimeve më të qëlluara është ngrohja qëndrore. Mirëpo, fatkeqësisht ky investim kapital është duke ndikuar jashtëzakonisht shumë në investimet tjera kapitale që kanë nevojë qytetarët. Prandaj, kjo duhet me rritë vigjilencën sidomos të Ekzekutivit që mjetet për ngrohjen qëndrore me u sigurue nga vijat tjera. Këto mjete mund të sigurohen në emër të mbrojtjes së mjedisit, në emër të realizimit të Ligjit të Obiliqit, nga Ministria e mjedisit dhe nga Ministrinë tjera. Mendoj se është dashtur me ndihmue në këtë drejtim sepse Komuna, duke u koncentruar në këtë investim jashtëzakonisht kanë mbetë keq disa investime tjera të domosdoshme si në Arsim, mjedis e kulturë. Kjo, është një hendikep shumë i madh përkundër që krejtë qytetarët janë për këtë investim, por siç po shihet ky investim do të zgjatë shumë dhe pjesët tjera të interesit qytetar do të mbeten prapa. Duke pasë për bazë këto, është një vërejtje e madhe për Ekzekutivin, që ka mungue iniciativa për me sigurue mjete o nga Ministrinë, o nga banka botërore apo nga elemente tjera, që janë të gatshme për me ndihmue në mbrojtje të mjedisit. Unë do ta votoj, por me këto vërejtje dhe sugjerime që me u bë disa ndryshime.

Valon Svirca – Ndoshta, edhe unë jam në gabim por te rr.”Hasan Hasani” nuk e di a është planifikue për këtë vit, apo për vitet 2025-2027. Nënkryetari veç është në dijeni se te Migena aty është një problem pronësor që e kemi diskutue më heret, por aty është problemi që duhet të bëhet rruga 3 metra, ose më pak dhe ajo lagje është e pajtimit me shkue në atë sistem, por unë këtu nuk po e shohë a është për këtë vit, apo për vitet tjera.

Ajet Berisha – Është viti i dytë që njësia apo pjesa e paliativit që punon në QKMF me rritjen e buxhetit apo me hyrjen në fuqi të Ligjit për paga, ajo pjesë e stafit shëndetësor kanë mbetë me paga qysh kanë qenë para ligjit. Do të thotë me 380 €, është infermieri, ndërsa mjeku është me 550 €. Unë në vitin e kaluar e kam bërë një kalkulim për 3 vite, që kemi mund me mbulue atë pjesë për këtë staf që janë me shumë interes për qytetarët e Komunës, kanë qenë 72,000 €, për 3 vite në rast se të gjitha mbulohen nga Komuna. Tash, ka shkue veç 1 vit, që konsideroj se ka mundësi me u kalkulue dhe ju lus për mirëkuptim sepse është një lloj diskriminimi që bëhet e njejta punë nga profesionistët e njejtë dhe ata kanë paga më të ulëta dikund për 30-40 %. Mendoj se kishte me qenë me interes edhe për hir të mbulimit, korrektësisë edhe për hir të mungesës së diskriminimit për punën e njejtë pagesa e njejtë, që kjo pjesë a është 50,000 €, a është 60,000 €, mund të kalkulohet. E kisha lutë edhe Drejtorinë e shëndetësisë dhe Drejtorinë e financave, me kalkulue këtë pjesë që me ua mbulue. Vërtetë, është një diskriminim ndaj tyre sepse e di që Komunat tjera, i kanë marrë këta hapa dhe e kanë bërë këtë mbulim të kësaj pjese, që këta mos të ndjehen të diskriminuar.

Ibush Mjekiqi – Ne kemi pasë më se një muaj e gjysmë debate të organizuara lidhur me buxhetin për vitin 2025 edhe siç e keni parë edhe ju vetë në materialin e juaj në hyrje buxheti për vitin 2025 është 14 milionë e 516,133 €, i ndarë në 5 kategori buxhetore: paga dhe meditje 5 milionë e 480,000 €, mallra dhe shërbime 1,900,00 euro, shpenzime komunale 300,000 €, subvencione dhe transfere 1,100,000 €, dhe investime kapitale 5,736,133 €. Është e vërtetë se kogjenerimi merrë pjesën më të madhe të buxhetit për investime kapitale, por nuk është se nuk kemi bërë përpjekje në këto 3 vite për të siguruar donacione të ndryshme, jemi ende akoma dhe kemi gjasa të përfitojmë. Sido që të jetë ende nuk ka ndodhë dhe nuk mund të them me saktësi se kur do të ndodhë, por përpjekjet asnjëherë nuk janë ndalë dhe nuk do të ndalen. Pajtohem plotësisht se kanë mbetë disa punë tjera të nevojshme, por edhe ato do të realizohen. Sa i përket çështjes së pagave, e dijmë se ata janë staf shtesë i anagzhuar dhe ne e kemi ble atë shërbim, kështu që është mirë me organizatën me të cilën e kemi kontratën të kontaktohet dhe nëse, pranon me rritë pagën organizata caritas relief Islamic edhe ne pranojmë dhe nuk paraqet problem me rritë pjesën tonë. Pra, organizata duhet me rritë pagën sepse ata janë punëtorë të tyre, do të thotë duhet ndjekë këta hapa dhe ndryshe nuk kalkulohet. Sa i përket shërbimeve dhe mallrave, duke pasë parasysh 11 vitshin e fundit, gjithmonë kam qenë në ngjarje me shëndetësi, mendoj se mjetet në shumën prej 55,000 €, janë sasi e mjaftueshme për blerjen e materialit mjekësor, ampullar, gjinekologjik e tjera sepse edhe pjesa tjetër e Ministrisë së shëndetësisë përmes kontratës që e ka për barnat esenciale është e obliguar të furnizoj. Mirëpo, unë jam shumë i sigurtë që keni informacion edhe ju se kurrënjëherë deri më tani për këto 11 vite, nuk ka arritë ta përmbushë në masën qind për qind, por furnizimi ka shkue në 40-50 %. Nëse, paraqitet nevoja për blerje shtesë atëherë prej kategorisë shërbime dhe mallra mund të shfrytëzojmë mjete dhe prej Drejtorive tjera. Drejtoria e ka paraparë 55,000 €, duke u bazuar në kontratën 3 vjeçare që është 55,000 €, për çdo vit. Te çështja rr.”Hasan Hasani” nuk kemi mund me përfshi në buxhet dhe në vijë buxhetore, por në buxhet është vija e bashkëfinancimit që nëse, zgjidhet problemi kontestimor që është aty, me një marrëveshje përmes kategorisë shërbime dhe mallra me bashkëfinancim, do ta financojmë. Vërtetë, Ekzekutivi dhe Drejtoria përkatëse është e interesuar që kjo rrugë të përfundoj sepse është në qendër të qytetit. Disa rrugë tjera në Mazgit veç tash fillojnë, janë të nënshkruara po flas për Mazgitin e Poshtëm dhe nëse, nuk kanë filluar në këtë javë besoj se shumë shpejtë do të fillojnë së realizuari që kanë qenë edhe më heret, por për shkak të problemeve të ndryshme është shkëput ajo kontratë dhe tash vetëm fillojnë. Unë ju ftoj që ta votoni këtë buxhet të paraparë për vitin 2025 dhe parashikimet për vitet 2026-2027.

Ajet Berisha – Sa i përket të parës pajtohem plotësisht se është dashtë me u inicue me Islamic relief që kjo punë me u përmirësue sa më shpejtë që është e mundur për hir të stafit. Mendoj se drejtoresha bashkë me drejtorin kanë me marrë përsipër këtë punë në mënyrë urgjente meqë, nuk po mungojnë mjetet që kjo punë me u krye. Sa i përket buxhetit për material shëndetësor meqë, është te mallrat dhe shërbimet për me u sigurue mendoj se më mirë kishte qenë që këto 100,000 €, me u dedikue për këtu, dhe në rast se ka nevojë me u tërheqë nga Drejtoritë tjera, se sa me mungue në këtë linjën tonë, pastaj me bë kërkesa tjera për me u realizue diçka që është shumë emergjente dhe shumë e nevojshme. Këtë, e din edhe drejtori i QKMF-së, e dini edhe ju Nënkrjetar sa e rëndësishme është që pa këto elemente QKMF-ja, mos me mbetë.

ibush Mjekiqi – Unë e kuptoj plotësisht z.Ajet dhe kisha dashtë që edhe ai të më kuptoj mua, për shkak të kontratës që e kemi është dashtë me planifikue për shkak të auditimeve, përndryshe nuk na paraqet problem edhe nëse, paraqitet nevoja edhe për furnizim më të madh edhe nëse, e kalon 100,000-in.

Pas diskutimeve, anëtarët e Kuvendit Komunal me 16 vota për dhe 5 vota abstenim morën Vendim Aprovohet (KASH) Korniza Afatmesme e Shpenzimeve për vitin 2025 dhe parashikimet (2026-2027).

Pika 4 e rendit të ditës

Kryesuesja – Paraqiti hqyrtimin dhe aprovimin e kërkesës së DSHMS-së, për Draft Statutin e QKMF-së, “Forma unike e Statutit të QKMF-së.

Haki Jashari – Ka më se 6 vite, që Drejtorja e shëndetësisë dhe QKMF-ja, kemi pasë kontakte dhe nuk e kemi pranuar ofrimin e një Statuti të cilin na e ka dhënë Ministria e shëndetësisë, për arsye se atakohet rëndë shëndetësia dhe planet që janë për Komunën e Obiliqit. Ne kemi kërkuar vetëm që të implementohet Ligji për Obiliqin, neni 2 pika 1.3 dhe 1.5 por deri më tani nga Ministria e shëndetësisë nuk kemi marrë ndonjë përgjegje me përjashtim nga Zyra ligjore, që nuk është ndonjë përgjegje që ia vlen të përmendet. Po ashtu, kemi marrë edhe një përgjegje nga Zyra e Kryeministrit, që Ligji të kthehet dhe të specifikohen çështjet tjera. Ne kemi kërkuar që të formohen grupe inicuese në mes neve dhe Ministrisë së shëndetësisë, kam bërë konsulta edhe me ekspertë të lëmive të ndryshme, duke përfshirë edhe konsulentë ndërkombëtar për këtë Çështje. Meqë është një formë e panjohur për ne, ka mundësi të merren forma teknike nga propozimet e organizatave botërore të shëndetësisë dhe organizatave tjera. Rekomandimet e Komisionit janë që të kemi shërbime konsultative, shërbime specialistike që nënkupton të kemi shërbime në gjinekologji, shërbimin e pediatriisë dhe pse jo shërbimin e specialistit për sëmundje të mushkërive, qoftë edhe duke na dërguar nga spitali së paku 1 ose 2 herë në javë. Avancimi i shërbimit diagnostik, laboratorëve dhe shërbimit radiologjik ka vite që ne i kemi përmbushë të gjitha obligimet ligjore. Një çështje shumë e ndjeshme për neve është formimi i shërbimit shtëpiak paliativ që kemi kërkuar shtimin e numrit të personelit dhe morëm konfirmimin se Ministria e shëndetësisë nuk mund të financoj ekzistimin e këtij shërbimi, që ne veç e kemi. Një problem tjetër i joni është iniciimi i hulumtimeve si pasojë e ndotjes së ambientit, që përveç një hulumtimi para disa viteve nga Instituti kombëtar i shëndetit public, nuk ka ndodhë më. Pika 5 është krijimi i një fondi nga Qeveria për subvencionimin e qytetarëve të sëmurë si pasojë e ndotjes mjedisore. Ne kemi kërkuar që Statuti i QKMF-së, të pranohet vetëm duke implementuar edhe Ligjin për Obiliqin, që pastaj ne të përfitojmë ajo çka na takon me ligj.

Kryesuesja – Pra, rekomandim nga Komisioni është të aprovohet Statuti i QKMF-së, por duke implementuar Ligjin nr.05/L-044 për zonën e rrezikuar mjedisore të Obiliqit dhe rreth tij, konkretisht neni 2 pika 1.3 dhe 1.5.

Enver Gashi – Ne me plot gojën po flasim ligji, ligji dhe Ligji për Obiliqin nuk është ligj që duhet me respektue vetëm Obiliqi, por edhe pushteti qëndror duhet me respektue e nëse, nuk e respekton atëherë dihet kush e ka fajin. Ne si grup parlamentar jemi për atë që ky Statut të kaloj në Kuvend me këto plotësime, duke u mbështetur në Ligjin për Obiliqin dhe dihet se ai që nuk e zbaton ligjin bën vepër kriminale.

Sami Ahmeti – E thamë edhe në mbledhjen e KPF-së, se çdo gjë që është e rëndësishme për përmirësimin e jetës dhe shëndetit të qytetarëve ne jemi pro. Në këtë fushë ne nuk është që kemi ndonjë ekspertizë edhe i marrë si të mirëqena edhe rekomandimet e Komisionit, rekomandime këto që mund ta përmirësojnë jetën e qytetarëve. Ne të gjithë dimë një diçka bazike çka është sistemi primar, sekondar dhe ai terciar si dhe e dimë çka mundet me pasë një Komunë me këtë afat tjetrin sistem. Megjithatë, edhe unë pajtohem duke pasë parasysh që Obiliqi ka rrethana tjera, Obiliqi e ka një ligj të veçantë për të cilin deri vonë fokus ka qenë vetëm renta minerale dhe nuk ka qenë fokus diçka tjetër. Unë pajtohem që të implementohen këto, edhe pse po më duken pak si prapësht sepse fillimisht do të duhet që të nxjerren aktet nënligjore me aq sa kemi kompetenca dhe mundësi do të provojmë me shtye përpara. Ligji që po ceket neni 2 dhe paragrafet deri në 1.5 ose 1.6 është pak i mangët dhe secili mund ta komentoj në formën e vet. Gjithsesi, ne jemi pro këtyre rekomandimeve, me shpresë se nuk do të përfundojnë përsëri në nul për faktin se nganjëherë po marrim rekomandime që nuk na takojnë.

Ajet Berisha – Ajo çfarë ka bërë Komisioni është se ka kërkuar nga Ministria e shëndetësisë në një dokument që është shumë i rëndësishëm për funksionimin e shëndetësisë në Komunën tonë të implementohet ligji, apo pjesë nga ligji që kanë të bëjnë me shëndetësinë. Mendoj se drejtori i dha shpjegimet e mjaftueshme dhe u bazue në pikat, apo në nenet e Ligjit për Obiliqin, që janë plotësisht të qarta që e kanë përgjegjësinë e adresuar. Do të thotë është neni 2 pika 1.3 dhe 1.5 ndërsa neni 10 e adreson përgjegjësinë e kujt është kjo dhe neni 11 për ato akte të munguara, që ka qenë obligative që këto të realizohen 6 muaj pas miratimit të ligjit. Rekomandimet janë të qëlluara dhe fatkeqësisht, unë jam i bindur prapë nuk do ti zbatoj Ministria, arsyet nuk i di pse ata nuk dojnë me zbatue ligjin. Sado që mund të jenë të mjegullta kërkesat është shumë e qartë thotë të krijohen mundësitë e veçanta për banorët e Obiliqit në aspektin shëndetësor. Do të thotë se është e qartë se në kuadër të këtij neni jepë mundësi që në kuadër të Statutit të QKMF-së, minimalisht stafi të shtohet për shkak të specifikave dhe nevojave që i ka terreni. Minimalisht duhet të shtohen disa subvencionime që kishin me iu ndihmue atyre, që preken nga ky mjedis. Unë plotësisht pajtohem edhe me shpjegimin edhe me kërkesat e bazuara, pikërisht në Ligjin për Obiliqin dhe mendoj se adresohen saktë sepse realizimi i tyre është Ministria e shëndetësisë dhe Ministrinë tjera, kështu që ne rekomandimin e përkrahim të shohim sa do të na ec edhe lartë.

Pas diskutimeve, anëtarët e Kuvendit Komunal me 21 vota për morën Vendim Aprovohet Statuti i Qendrës Kryesore të Mjekësisë Familjare në Obiliq.

Pika 5 e rëndit të ditës

Kryesuesja – Paraqiti kërkesën e DPUKP-së KUR Prishtina në Obiliq, për vazhdimin e afatit të dhënies në shfrytëzim të pronës komunale.

Arben Berisha – Komisioni e ka vërtetuar se kompanisë KUR Prishtina, i ka skadue kontrata që e ka pasë për 10 vite, dhe ne si Ekzekutiv në bazë të ligjit jemi të obliguar me raportue në Kuvend çdo 6 muaj, për pronat e marra dhe për mendimin tonë për vazhdim ose anulim të kontratës. Ne e kemi dërgue për me vazhdue kontratën duke marrë parasysh se kompania në fjalë është kompani shtetërore dhe është në shërbim të qytetarëve. Ne e kemi marrë një kërkesë nga Komiteti për sqarime të mëtutjeshme, i kemi bërë shkresë kompanisë në fjalë dhe kemi kërkuar të na i sqaroj kërkesat e anëtarëve, se a ka makineri tjetër dhe a posedon ndonjë parcelë tjetër. Përgjegjja e tyre është se kompania ka mjete të peshave të rënda që posedon dhe objektin në fjalë e shfrytëzon vetëm pjesën administrative sepse thotë nuk kemi objekte. Ndërsa, sa i përket objekteve tjera e kemi ish fabrikën e vjetër në Obiliq të vjetër të Hashanët, të cilën ne e shfrytëzojmë në raste emergjente të furnizimit me ujë dhe për parkimin e mjeteve të rënda, makinerinë e mirëmbajtjes eskavatorë e tjera. Atje, ku i kanë nuk është pronë e tyre por e KEK-ut. Ne ju kemi propozue që të iu vazhdohet afati për 10 vite, për arsye se nuk kemi ndonjë plan aty me zhvillue për momentin dhe nëse, ne në të ardhmen planifikojmë mundemi me zhvendosë, ose me ia shkëputë kontratën.

Enver Gashi – Aty është një pronë qysh e ceku edhe kryesuesja 2 ari e 40 metra, ndërtimin e kanë bërë ata vetë, është në shërbim të qytetarëve dhe qytetarët e kanë në qendër për bërjen e ankesave, pagesave, konsulltave të ndryshme. Ne jemi për atë që të iu vazhdohet kontrata atyre sepse edhe vetë drejtori tha se për një kohë nuk i duhet Komunës.

Sami Ahmeti – Në jemi pro kësaj kërkesë të kësaj ndërmarrje.

Ajet Berisha – Mendoj se duhet të ndjeken procedurat në rast se ne duhet me votue në mënyrë që mos të na kthehet për shkak të mosrespektimit të procedurave. Po ashtu, Drejtorja e urbanizmit e din sikurse për çdo pronë është dashtë me u ndjekë procedura edhe për këtë, që kjo në fund mos të na zgjatet me votim e stërvotim sepse në fund kthehet si diçka që nuk është procedurale.

Labinot Mirena – Unë personalisht jam kundër për arsye se kur është dhënë leja aty, është dhënë për një pozitë të pafavorshme për krejtë ata banorë që janë aty, i ka zënë 2,3 ari aty dhe është ndërtuar një shtëpi në mes të gjitha atyre banesave kolektive që janë aty. Pra, vetëm e ka zënë një pjesë të territorit aty, por për mendimin tim nuk është dashtë me u dhënë leja aty, fare sepse më mirë kishte me qenë një pjesë e gjelbëruar me disa pemë aty, ose një parking që e shfrytëzojnë banorët se sa që e shfrytëzon ujësjellësi për shembull me 3,4 punëtorë që i ka. Edhe kompania Pastrimi e ka të pazgjidhur objektin aty, ku është sepse ka qenë pronë e KEK-ut, tash është e Komunës. Mendoj se kishte me qenë më mirë me shikue dikund ndonjë lokacion më

të përshtatshëm për qytetarët, që 2 kompanitë me qenë afër meqë të dyjat iu shërbejnë qytetarëve të Komunës tonë. Te çështja e pagesave që e tha parafolësi z.Gashi, mund të marrin ndonjë lokal dikund me qira dhe të hiqen nga aty. Mendoj se kjo çështje është mirë të shtyhet për mbledhjen e ardhshme, që të shikohet të gjendet dikund ndonjë parcelë tjetër sepse ajo aty, ku është nuk e meriton me ia vazhdue lejen.

Arben Berisha – Sa i përket çështjes së ligjshmërisë, edhe në shkresë e kam bërë është neni 23 përfundimi i afatit të shfrytëzimit të pronës së paluajtshme komunale. E keni nën 2, Kryetari i Komunës obligohet që ta njoftoj Kuvendin pas përfundimit të çdo kontrate të dhënies në shfrytëzim të pronës komunale, duke përshkruar gjendjen aktuale të pronës si dhe të jepë propozim për destinimin e saj. Ne jemi konform ligjit dhe e kemi përshkruar edhe gjendjen e saj, që është me leje ndërtimore komplet, është duke kryer shërbim. Do të thotë jemi në rregullë me çështjet ligjore dhe nuk besoj se do të kemi ndonjë telashe në këtë drejtim.

Ajet Berisha – Plotësisht pajtohem te neni 2 por thotë me vazhdue me procedurë.

Arben Berisha – Është edhe pika 3 pas përfundimit të kontratës për shfrytëzimin afatgjatë të pronës së paluajtshme komunale, mund ti vazhdohet afati në bazë të performancës. Ne nuk mundemi me publikue sepse duhet me publikue vitin paraprak, por këto që janë në vazhdim këto, kemi të drejtë me i propozue Kuvendit dhe Kuvendi merrë vendim pro ose kundër, kështu që në baza ligjore jemi në rregullë.

Pas diskutimeve, anëtarët e Kuvendit Komunal me 18 vota për 1 votë kundër dhe 1 votë abstenim morën Vendim Aprovohet kërkesa e KUR Prishtina në Obiliq, për vazhdimin e afatit të dhënies në shfrytëzim për 10 vite (deri në vitin 2034) për njësinë kadastrale nr.00687-1 me sipërfaqe prej 240 m² zona kadastrale Obiliq e evidentuar në emër të Komunës së Obiliqit.

Pika 6 e rendit të ditës

Kryesuesja – Paraqiti kërkesën nga Zyra e Kryetarit për plotësim ndryshimin e KKSB-së, me anëtarin Fitore Hashani në vend të ish UD-së, drejtorit të DKA-së z.Ibush Mjekiqi.

Anëtarët e Kuvendit Komunal me 14 vota për dhe 1 votë abstenim morën Vendim për plotësimin dhe ndryshimin e vendimit nr.-I-19 të dt,04.02.2022, për formimin e Këshillit Komunal për Siguri në Bashkësi (KKSB) me anëtarin Fitore Hashani emëruar si drejtoreshë në Drejtorinë Komunale të Arsimit (DKA) sipas vendimit nr.02-104-02-17519-24, të dt.20.06.2024, në vend të ish UD-së, drejtorit të DKA-së z.Ibush Mjekiqi.

Pika 7 e rendit të ditës

Kryesuesja – Paraqiti ankesën nga Bekim Rama lidhur me ndërprerjen e vazhdueshme të ujit KUR Prishtina, dega në Obiliq.

Ibush Mjekiqi – Bazuar në ankesat dhe vështirësitë e furnizimit me ujë të qytetarëve nga kompania KUR Prishtina, dje kemi pasë një takim bashkë me drejtorin e shërbimeve publike dhe me zyrtarët e KUR Prishtina, dhe kemi marrë informacione të drejtëpërdrejta se ku qëndron problemi. Natyrisht se ka pasë vështirësi për shkak se ka qenë një shpenzim më i madh se ditëve tjera sepse temperaturat ishin më të larta sidomos te familja Rama, Fanaj, Rexhepi, Halimaj që janë në atë zonë atje. Po ashtu, ankesa ka edhe prej fshatit Mazgit sepse edhe në Mazgit nuk është furnizimi qind për qind me ujë, pastaj e kemi pjesën e Milloshevës, krahun e djathtë të rrugës drejtimi për Mitrovicë ku vështirësitë kanë qenë edhe te banorët, por sidomos në shkollë për shkak të presionit jo të mjaftueshëm dhe vazhdon deri në Baimoc. Edhe në disa lagje të Plemetinit kemi vështirësi të furnizimit me ujë. Dje kemi marrë premtim dhe jemi sigurue nga drejtori teknik, që brenda një afati shumë të shkurtë do të delë me një propozim teknik për zgjidhje të problemit të familjes Rama, Fanaj, Rexhepi dhe Halimaj. Pra, ka mundësi teknike, që nuk është një kosto e madhe dhe unë u zotova në emër të Ekzekutivit, që me bashkëfinancim do ta zgjidhim këtë problem. Ndërsa, për problemin tjetër të furnizimit të krahut të djathtë duke filluar prej Llazarevës deri në Baimoc, e ka zgjidhjen KUR Prishtina por është vendosja e një gypi në gjatësi prej 5 km, që është një investim dikunf mbi 700,000 €, mirëpo sido që të jetë mbetet në të ardhmen e afërt me mendue që ta zgjidhim këtë problem. Një problem tjetër është prodhimi jo me kapacitet të duhur për shkak të furnizimit nga Albaniku meqë, Ibër Lepenci është duke bërë ndërhyrje në kanalën të cilin e furnizon, kështu që kohë pas kohe kanë problem. Po ashtu, kanë pasë problem të furnizimit me ujë edhe Kozarica dhe Breznica dhe aty ka qenë problemi i një pompe që është rregullue. Javën tjetër ka

mbetë që të vijnë te ne për zgjidhjen emergjente të furnizimit me ujë në lagjen Rama, Fanaj, Rexhepi, Halimaj e familje tjera.

Ajet Berisha – Po aq emergjente është komplet ai krahu që e përmende nga Llazareva, Bakshi, Raskovë, Milloshevë, Baimoc pothuajse 3 muaj verë ata nuk kanë ujë dhe nga qershori deri në shtator ajo pjesë nuk ka ujë, që është një numër i konsiderueshëm i qytetarëve, do të thotë flas mbi 3,000 banorë. Pra, mbi 3,000 banorë 3 muaj verë nuk kanë furnizim me ujë. E dyta, është se nga analizat e puseve që i kanë ata, uji është i papijshëm dhe nuk mund të përdoret për shkak të asaj përroce që kalon nëpër Bakshi dhe Raskovë, uji i atyre puseve është i papijshëm. Kjo, e bën emergjentë intervenimin jo vetëm te familja Rama e Halimaj, por edhe në pjesën tonë veriore që përfshin fshatin Baimoc, Milloshevë, Raskovë, Bakshi dhe Llazarevë.

Ibush Mjekiqi – Nëse, u kuptova drejtë kjo është zgjidhje më e shpejtë që mund të bëhet, e kjo kërkon investim më të madh dhe këtu është problemi, e nuk është problemi se cilën me bë. Të gjithë e dimë me kohë jo vetëm tani se ka vështirësi, e sidomos është problemi i shtypjes së ujit në shkollën “Hasan Prishtina” dhe aty i kemi më se 800 nxënës që frekventojnë brenda ditës dhe vetëm përdorimi i toaleteve shkakton probleme. Edhe kjo është një prej atyre problemeve, pavarësisht duke mos i nënçmuar ata 3,000 banorë që kërkojnë, por në takimet e mëhershme dhe në takimin e ardhshëm që do ta kemi besoj se do të dalim me zgjidhje për këtë çështje. Unë kërkoj mirëkuptim te qytetarët që nuk mund të furnizohen me ujë sepse e jona është të angazhohemi, por përgjegjësinë e bartë kompania për furnizim me ujë.

Valon Svirca – Gati më shkoj mandati Nënkrjetar, disa drita në Mazgit nuk i keni rregullue te parku, do të thotë dritat te parku a do të kryhen brenda mandatit tim, apo në mandatin tjetër.

Ibush Mjekiqi – Singërisht, nuk e di dhe tani nuk kam përgjegje.

Valon Svirca – Unë mund ti mbledhi të gjitha procesverbalet me të tregue me datë se unë dhe Valbonë Beka kemi kërkuar vazhdimisht.

Labinot Mirena – Kryesuese, unë e kam një kërkesë lidhur me rezervarët e naftës te nënkalimi që po bëhet atje për banorët, të shihet se qysh është mundësia dhe sa e di unë ata nuk janë duke u shfrytëzuar, por edhe mund të shfrytëzohen këta, rezervarë të naftës, mundësisht me i heqë krejtë nga aty. Do të thotë Komuna me shpronësue atë pjesë dhe me ia ndalue atij operimin nëse, e ka për shfrytëzim të rezervarëve të naftës. Unë e di se atij në të kaluarën iu ka dhënë një leje dhe e ka prej zonës urbane 50-100 metra, është banim kolektiv që shfrytëzohet prej qytetarëve aty. Është shëmti e Obiliqit qysh ka ndodhë në të kaluarën me iu dhënë leja në zonën urbane në qendër një njeriu që e ka pasë biznes dhe i ka shfrytëzue rezervarët e naftës.

Ibush Mjekiqi – Ne mundemi me inicue një çështje të tillë përmes Drejtorive përkatëse, por së pari duhet të dimë pronë e kujt është, pastaj biznesi që zhvillohet aty dhe sido që të jetë qysh jemi marrë me disa objekte të tjera merremi edhe me këtë çështje dhe nëse, është e nevojshme edhe me shpronësimin e këtyre tokave.

Labinot Mirena – Nënkrjetar, mu në atë pjesë është edhe nënkalimi që bëhet tash për ata banorë andej dhe ai mundet nesër me u funksionalizue sepse ai i ka rezervarët aty, kështu që për qytetarët e Obiliqit mjaft e kemi pasur një deponi, një helm që e kemi pasë në Milloshevë që është heqë. Po ashtu, është një deponi gati me u heqë prej Mirashit, mjaft e kemi KEK-un, që po na sjellë telashe vazhdimisht dhe rezervarët e naftës që i kemi tash, që kishte me qenë më mirë me shpallë Obiliqin, gjendje emergjente që nga këtu me u heqë krejtë.

Ibush Mjekiqi – Ndoshta, e dini edhe ju se në atë pjesën përballë tyre ku ka qenë ambullanta e vjetër është ndarë parcela për ndërtimin e banesave përmes fondit qeveritar dhe ne jemi në mesin e Komunave, pothuajse të vetme që i kemi plotësue kriteret. Do të thotë duhet me pasë tokën, duhet me pasë qasjen në infrastrukturë dhe kjo është një prej arsyeve që duhet të merremi me këtë problematikë.

Mbledhja përfundoi në ora 12:7'

Bashk.prof.për punë të KK

Azize Zeneli

Kryesuesja e Kuvendit Komunal

Vlora Mjekiqi Kabashi



**REPUBLIKA E KOSOVËS
REPUBLIKA KOSOVA - REPUBLIC OF KOSOVO
KOMUNA E OBILIQIT
OPŠTINA OBILIĆ - MUNICIPALITY OF OBILIC**

KUVENDI KOMUNAL OBILIQ
Skupština Opštine Obilić - Municipality Assembly Obiliq

IZVOD IZ ZAPISNIKA

Sa sednice Skupštine opštine održane 26.06.2024.godine u 11:00 časova, u sali Skupštine opštine. Prisutni su bili sledeći članovi: Enver Gashi (IQO), Shaip Paloja (IQO), Labinot Mirena (IQO), Vlora Mjekiqi Kabashi (IQO), Jeton Mjekiqi (IQO), Nazlije Shala (IQO), Florije Jashari (IQO), Lulzim Preniqi (IQO), Fidan Ahmeti, (IQO), Sami Ahmeti (LVV), Ajshe Haliti Pllana (LVV), Albanë Shillova Shalaku (LVV), Valon Svirca (LVV), Ajet Berisha (LB), Valbonë Beka (LB), Linda Sadiku Krasniqi (LDK), Bajram Hashani (LDK), Xhelal Krasniqi (AAK), Samire Berisha (PDK), Ratimir Ristic (SL) dhe Biljana Spasic (SL).

Ostali prisutni: Ibush Mjekiqi, Potpresednik opštine, opštinski direktori, Haki Jashari, Direktor glavne ambulante, zastup.OESC-së i KFOR-a

Sastanak je vodila Vlora Mjekiqi Kabashi, predsedavajuća koja je, nakon što je utvrdila da postoji kvorum, započela sastanak sa ovim:

DNEVNIM REDOM

1. Opravdnje za odsustvo
2. Usvajanje izvoda zapisnika sa prethodnog sastanka
3. Planiranje budžeta za 2025. godinu i za 2026-2027.
4. Razmatranje i usvajanje zahteva DZSZ, za Nacrt Statuta GCPZ, „Jedinstveni oblik Statut GCPZ-a
5. Razmatranje i usvajanje zahteva DPUKP u vezi sa zahtevom jedinice KUR Prištine Obilić
6. Razmatranje zahteva
7. Razno

Presedavajuca – upozнала prisutne sa dnevnim redom koji je usvojen sa 21 glasom za.

I. Prva tacka dnevnog reda

Svi članovi prisutni.

II. Druga tacka dnevnog reda

Usvaja se izvod iz zapisnika od prosle sednice sa 21 glasom.

III. Treca tacka dnevnog reda

Presedavajuca – Iznelao je zahtev DEFR-a, za razmatranje i usvajanje plana budžeta za 2025. godinu i predloge za 2026-2027.

Enver Gashi – Raspravljali smo o ovom budžetu i dali svoj doprinos kao poslanička grupa, tako da smo za usvajanje ovog nacrtu budžeta.

Sami Ahmeti – . Sa i perket pjeses tjetër të buxhetit dhe përbërjes së tij është një përsëritje dhe shumë projekte po barten nga një vit në vitin tjetër. Unë e kuptoj që është planifikim dhe jo gjithmonë planifikimet funksionojnë ashtu siç planifikohen, megjithatë edhe çështjet madhore që janë thënë në fushata zgjedhore siç është pishina gjysëm olimpike, po duket se po bartet për vitin 2026 rrjedhimisht, jo për këtë mandat. Po ashtu, investimet kapitale rrugët dhe çështjet tjera që kanë të bëjnë me të mirën qytetare disi po shtyhen pas zgjedhjeve, sikurse me dashtë me i mbajtë qytetarët varë që nëse nuk na votoni neve, nuk bëhen kështu. Këto, investime kapitale përbajnë në vete më pak se 100,000 €, dhe vazhdimisht po shtyhen prej vitit në vit. Këto, janë vërejtjet tona, mund të ketë edhe vërejtje tjera, por nuk më duket se është buxhet serioz.

Ja bise fokusiro na 2 stvari, a prva stvar je tehničko pitanje koje nam i dalje donosi veoma težak materijal za čitanje. Ovo govorim zbog činjenice da su u verziji na albanskom jeziku koja nam je stigla i koja i dalje dolazi do nas, materijali su toliko loše fotografisani da se zaista teško čitaju, šifrovani su u PDF dokumentu, gde neke stranice su desno a neke leve, neke gore, a neke drugačije. U međuvremenu je stigla i verzija na srpskom jeziku baš kako je i trebalo. Mi kao grupa ne prihvatamo i ne volimo diskriminaciju, bilo pozitivnu ili negativnu: Materijal u ekcel verziji je došao kategorisan kako treba, ali je došao samo na srpskom jeziku s obzirom da većina, barem u našoj grupi, ne poznaje srpski jezik, molio bi vas da sledeći put budete opreznii. Što se tiče ostatka budžeta i njegovog sastava, to je ponavljanje i mnogi projekti se prenose iz godine u godinu. Razumem da se planira, a ne planira uvek rad kako je planirano, međutim, čak i glavna pitanja koja su se govorila u predizbornim kampanjama, kao što je poluolimpijski bazen, izgleda da se prenose na 2026. godinu, dakle, ne za ovaj mandat. Isto tako, kapitalne investicije, putevi i druga pitanja vezana za građansko dobro se nekako odlažu posle izbora, kao da zelite da građane zadržite u zavisnosti od toga da ako ne glasate za nas neće biti urađeni ovako. Ove kapitalne investicije sadrže manje od 100.000 evra i stalno se odlažu iz godine u godinu. Ovo su naše primedbe, možda ima i drugih primedbi, ali mislim da nije ozbiljan budžet.

Ajet Berisha –Nije da imam veliku razliku u iznetom, ali to su praktični zahtevi iz našeg svakodnevnog života i potrebe koje primećujemo na terenu, mislim da imamo neke nedostatke ili neke potrebe da se nešto promeni. Ono što mi prvo pada u oči su roba i usluge, govorim o mestu gde radim koji se odnosi na zdravstveni, laboratorijski, ampularni, stomatološki i ginekološki materijal, ukupno je obezbeđeno 55.000€. Eto, tu je i direktor koji sigurno ima informacije i takođe je direktor u ovom slučaju, a uveravam vas da se u Hitnoj često dešava da nedostaju elementarne stvari. Znam da je Ministarstvo zdravlja nadležno za esencijalnu listu, ali tu ima nešto što možemo da eliminišemo bar ovaj element. Mislim da ova cifra od 55.000 evra; čak i ako pređem na 100.000 evra, ipak neće pokriti minimalno hitne zahteve i potrebe. Znači da je to nešto zbog čega se mi kao jedinica često osećamo veoma loše, za slučaj za koji znamo da se i posle 11 sati zatvaraju apoteke, hitno je i nemamo taj lek. Srećom, sada cuvamo upravo zbog ove situacije, moram da sačekam suštinski materijal za cuvanje posle 11 sati. Uzimajući ovaj element kao osnovu, ne krivim ni Opštinu, ni bilo koga, već predstavljam kao neophodnost da bar ovaj iznos sredstava dostigne 100.000€. To je moj zahtev i neću da ulazim u analizu ostalog, vi znate potrebe jer svaki dan imate opštinske troškove, ali je važno i za kapitalne investicije, jer su najciljanija ulaganja centralno grejanje. Međutim, nažalost ova kapitalna investicija ima ogroman uticaj na druge kapitalne investicije koje su građanima potrebne. Dakle, ovo bi trebalo da poveća budnost, posebno izvršne vlasti, da sredstva za centralno grejanje obezbeđuju druge linije. Ove alate mogu da obezbede u ime zaštite životne sredine, na ime sprovođenja Zakona o obligacionim odnosima, Ministarstvo za sredine i druga ministarstva. Mislim da je pomoć u ovom pravcu potrebna jer je opština, koncentrišući se na ovu investiciju, krajnje zanemarila neke druge neophodne investicije kao što su obrazovanje, životna sredina i kultura. Ovo je veoma veliki hendikep, i pored toga što su svi građani za ovu investiciju, ali kao što vidite, ova investicija će potrajati i ostali delovi interesovanja građana će ostati iza. Uzimajući ovo za osnovu, velika je primedba za Izvršnu vlast, da je nedostajala inicijativa da se obezbede

sredstva bilo od ministarstava, bilo od Svetske banke ili od drugih elemenata, koji su spremni da pomognu u zaštiti Životna sredina. Glasacu za, ali samo sa ovim primedbama i predlozima.

Valon Svirca – Možda i grešim, ali u ulici „Hasan Hasani“ ne znam da li je to planirano za ovu godinu ili za 2025-2027. Potpredsjednik je već upoznat da kod Migea postoji imovinski problem o kojem smo ranije govorili, ali postoji problem što se put mora napraviti 3 metra ili manje, a to naselje je saglasan da idemo u taj sistem, ali ovde ne vidim da li je za ovu godinu ili za druge godine.

Ajet Berisha – Već je druga godina kako jedinica za palijativno zbrinjavanje ili deo jedinice za palijativno zbrinjavanje koji radi u GCPM povećanjem budžeta ili stupanjem na snagu Zakona o platama, da deo zdravstvenog osoblja ostali na platama pre usvajanja zakona o platama. Znači sa 380 €, to je medicinska sestra, dok je doktor sa 550 €. Prošle godine sam napravio kalkulaciju za 3 godine, da možemo da pokrijemo taj deo za ovaj kadar koji je od velikog interesa za građane opštine, to je 72.000€, za 3 godine ako sve pokriva opština. Sada je prošla tek 1 godina za koju smatram da postoji mogućnost da se kalkuliše i molim za razumevanje jer je neka vrsta diskriminacije da isti posao rade isti profesionalci a imaju manje plate negde od 30-40%. Mislim da bi to bilo interesantno radi pokriva, korektnosti i zbog nediskriminacije za isti posao, ista isplata, da li je ovaj deo 50.000 evra ili 60.000 evra, može da se izračuna. Tražio sam i od Uprave za zdravstvo i od Uprave za finansije da mi izračunaju ovaj deo koji ste mi pokrili. Istina, to je diskriminacija prema njima jer znam da su i druge opštine preduzele ove korake i pokrile ovaj deo, da se ne osećaju diskriminisanim.

Ibush Mjekiqi – Imali smo više od mesec i po dana organizovanih debata o budžetu za 2025. godinu, a kao što ste i sami videli u svom pristiglom materijalu, budžet za 2025. je 14 miliona evra i 516.133 evra, podeljen u 5 budžetskih kategorija: plate i dnevnice. 5 miliona i 480.000 evra, roba i usluge 1.900.00 evra, opštinski troškovi 300.000 evra, subvencije i transferi 1.100.000 evra i kapitalne investicije 5.736.133 evra. Tačno je da kogeneracija uzima najveći deo budžeta za kapitalne investicije, ali nije da se u ove 3 godine nismo potrudili da obezbedimo razne donacije, već imamo i verovatno ćemo imati koristi. U svakom slučaju, to se još nije dogodilo i ne mogu tačno da kažem kada će se desiti, ali naponi nikada nisu ni prestali i neće prestati. Potpuno se slažem da su ostali još neki neophodni poslovi, ali će i oni biti urađeni. Što se tiče plata, znamo da su oni dodatno angažovani i tu uslugu smo nabavili, tako da je dobro da se sa organizacijom sa kojom imamo ugovor kontaktiramo i ako pristanu na povećanje plate, Caritas Relief Islamic organizaciju takođe prihvatamo i nije problem povećati svoj udeo. Dakle, organizacija mora da poveća platu jer su oni njihovi radnici, znači da moraju da prate ove korake i da se drugačije ne obračunava. Što se tiče usluga i robe, s obzirom na poslednjih 11 godina, uvek sam bio uključen u zdravstvene manifestacije, smatram da su sredstva u iznosu od 55.000€ dovoljan iznos za nabavku medicinskog, ampularnog, ginekološkog i drugog materijala. jer je deo drugog Ministarstva zdravlja kroz ugovor koji ima za esencijalne lekove u obavezi da snabdeva. Međutim, vrlo sam siguran da i vi imate informaciju da do sada, za ovih 11 godina, nije uspela da to ispuni u obimu od sto odsto, već je snabdevanje otišlo na 40-50%. Ako postoji potreba za dodatnim nabavkama, onda iz kategorije usluga i robe možemo koristiti alate drugih direkcija. Direkcija je predvidela 55.000€, na osnovu ugovora na 3 godine, što je 55.000€, za svaku godinu. U slučaju ulice „Hasan Hasani“ ne možemo je uvrstiti u budžet i u budžetsku liniju, ali u budžetu postoji linija sufinansiranja koja, ukoliko se reši sporni problem koji postoji, dogovorom preko kategoriju usluga i dobara sa sufinansiranjem da li ćemo finansirati. Istina, Izvršna vlast i resorna direkcija su zainteresovani da se ovaj put završi jer je u centru grada. Neki drugi putevi u Mazgitu već počinju, oni su potpisani, govorim o Donjem Mazgitu, i ako nisu počeli ove nedelje, verujem da će vrlo brzo početi da se završavaju, što su i ranije bili, ali zbog raznih problema taj ugovor je raskinut i sada tek počinju. Pozivam vas da glasate o ovom preliminarnom budžetu za 2025. godinu i prognozama za 2026-2027.

Ajet Berisha – Što se tiče prvog, potpuno se slažem da je poželjno da se sa Islamic relief pokrene da se ovaj rad što pre unapredi zbog osoblja. Mislim da su direktor zajedno sa direktorom hitno preuzeli ovaj posao jer ne nedostaje alata da se ovaj posao završi. Što se tiče budžeta za zdravstvene materijale, pošto se radi o robi i uslugama, mislim da bi bilo bolje da je ovih 100.000 evra posvećeno tome, a u slučaju da postoji potreba

crpili iz drugih direkcija ono što je nedostajalo u ovoj našoj liniji, zatim postavljali druge zahteve da se realizuje nešto što je veoma hitno i neophodno. Zna to i direktor GCPZ-a, znate i vi potpredsedniče koliko je važno da bez ovih elemenata GCPZ ne oстане.

Ibush Mjekiqi – Potpuno razumem gospodina Ajeta i želeo sam da i on razume mene, zbog ugovora koji imamo trebalo je da se planira zbog revizija, inače nam to ne predstavlja problem čak i ako postoji potreba za većim snabdevanjem čak i ako prelazi 100.000.

Nakon rasprave, odbornici Skupštine opštine sa 16 glasova "Za" i 5 glasova "Uzdržanih", doneli su Odluku o usvajanju (KASH) Srednjoročnog okvira rashoda za 2025. godinu i predloge (2026-2027).

IV. Četvrta tačka dnevnog reda

Presedavajuca – Predstavila razmatranje i usvajanje zahteva DZSP, za Nacrt Statuta GC PM- „Jedinstvena forma Statuta GCPM"

Haki Jashari – Prošlo je više od 6 godina od kada su Direkcija za zdravstvo i GCPM, imali kontakt i nismo prihvatili ponudu Statuta koju nam je dalo Ministarstvo zdravlja, zbog ozbiljnog napada na zdravstvo i planova Opštine. Zahtevali smo samo da se primeni Zakon o Obilicu, član 2 tačka 1.3 i 1.5, ali do sada nismo dobili nikakav odgovor od Ministarstva zdravlja, izuzev Pravne kancelarije, što nije odgovor vredan pomena. Takođe, dobili smo odgovor iz kabineta premijera, da se zakon vrati i druga pitanja preciziraju. Tražili smo da se formiraju inicijativne grupe između nas i Ministarstva zdravlja, konsultovao sam se sa stručnjacima iz raznih oblasti, uključujući međunarodne konsultante za ovo pitanje. Pošto je za nas nepoznat oblik, moguće je nabaviti tehničke obrasce iz predloga svetskih zdravstvenih organizacija i drugih organizacija. Preporuke Komisije su da imamo konsultativne službe, specijalističke službe, što znači da imamo usluge iz ginekologije, pedijatrije, a zašto ne i specijalističke službe za plućne bolesti, čak i slanjem iz bolnice bar 1-2 puta nedeljno. Unapređenje dijagnostičke službe, laboratorija i radiološke službe traje godinama od kada smo ispunili sve zakonske obaveze. Za nas je veoma osetljivo pitanje formiranje službe palijativnih domova, koju smo tražili da povećamo broj kadrova i dobili smo potvrdu da Ministarstvo zdravlja ne može da finansira postojanje ove službe koju već imamo. Drugi naš problem je pokretanje istraživanja kao posledica zagađenja životne sredine, što se, osim istraživanja Nacionalnog instituta za javno zdravlje od pre nekoliko godina, nije ponovilo. Tačka 5 je stvaranje fonda od strane Vlade za subvencionisanje obolelih građana kao posledica zagađenja životne sredine. Zatražili smo da se Statut GCPM-a prihvati samo primenom Zakona o obligacionim odnosima, kako bismo imali koristi od njega ono što nam po zakonu pripada.

Presedavajuca – Dakle, preporuka Komisije je da se usvoji Statut GCPM-a, ali primenom Zakona br.05/L-044 za ekološki ugroženo područje Obilić i okolinu, konkretno član 2 tačka 1.3 i 1.5.

Enver Gashi – Govorimo o zakonu, zakon i Zakon za Obilić nije zakon koji samo Obilić mora da poštuje, već mora da ga poštuje i centralna vlast, a ako ga ne poštuje, onda se zna ko je kriv. Kao poslanička grupa, mi smo za to da se ovaj Statut sa ovim dopunama donese u Skupštinu, oslanjajući se na Zakon o Obilicu, a poznato je da ko ne primenjuje zakon čini krivično delo.

Sami Ahmeti – Takođe smo na sastanku KPF rekli da se zalažemo za sve što je važno za poboljšanje života i zdravlja građana. U ovoj oblasti nemamo nikakvu stručnost, a preporuke Komisije uzimamo zdravo za gotovo, preporuke koje mogu poboljšati život građana. Svi znamo nešto osnovno, šta je primarni, sekundarni i tercijarni sistem, a znamo šta je moguće sa opštinom sa ovim pojmom, drugim sistemom. Međutim, takođe se slažem s obzirom da Obilić ima druge okolnosti, Obilić ima poseban zakon za koji je donedavno u fokusu bila samo mineralna renta i ništa drugo nije bilo u fokusu. Slažem se da ovo treba sprovesti, iako mi se čini malo nazadnim jer prvo moramo da izdamo podzakonske akte koliko imamo

kompetencije i mogućnosti pokušaćemo da napredujemo. Zakon iz člana 2 i stavova do 1.5 ili 1.6 je malo nedorečen i svako može da ga komentariše na svoj način. Međutim, mi se zalažemo za ove preporuke, u nadi da neće ponovo završiti na nuli zbog činjenice da ponekad dobijamo preporuke koje nam ne pripadaju

Ajet Berisha – Ono što je Komisija uradila jeste da je u dokumentu koji je veoma važan za funkcionisanje zdravstva u našoj opštini zatražila od Ministarstva zdravlja da primeni zakon, odnosno delove zakona koji se odnose na zdravstvo. Mislim da je direktor dao dovoljno obrazloženja i da se bazirao na tačkama ili

članovima Zakona o obligacionim odnosima, u kojima je potpuno jasno da im se odgovornost rešava. To znači da se radi o članu 2 tačke 1.3 i 1.5, dok se članom 10 govori čija je to odgovornost i članom 11 za ta dela koja nedostaju, koja su bila obavezna da se izvrše 6 meseci nakon usvajanja zakona. Preporuke su snimljene i nažalost, ubeden sam da ih Ministarstvo neće sprovesti, ne znam razloge zašto ne žele da sprovode zakon. Koliko god zahtevi bili nejasni, vrlo je jasno da treba stvoriti posebne mogućnosti za stanovnike Obilića u pogledu zdravlja. To znači da je jasno da je u okviru ovog člana moguće da se u okviru Statuta KKMF-a, u najmanju ruku, poveća broj kadrova zbog specifičnosti i potreba oblasti. Trebalo bi dodati bar neke subvencije za pomoć onima koji su pogođeni ovim okruženjem. U potpunosti se slažem sa obrazloženjem i zahtevima po Zakonu o obligacionim odnosima i smatram da su oni korektno rešeni jer je njihova primena Ministarstvo zdravlja i druga ministarstva, pa podržavamo preporuku i vidimo dokle će ići. Posle rasprave, odbornici Skupštine opštine sa 21 glasom "Za" doneli su odluku o usvajanju Statuta Glavnog centra porodične medicine u Obiliću.

V. Peta tacka dnevnog reda

Presedavajuca – Upoznala prisutne sa zahtevom DPUKI, KUR Priština u Obiliću, za produženje roka za davanje na korišćenje opštinske imovine.

Arben Berisha – Komisija je potvrdila da je istekao ugovor koji je KUR Priština imala na 10 godina, a mi smo kao izvršna vlast, na osnovu zakona, dužni da svakih 6 meseci izveštavamo Skupštinu o preuzetoj imovini i našem mišljenju o nastavku ili raskid ugovora. Ugovor smo prosledili vodeći računa da je reč o državnom preduzeću i da je na usluzi građanima. Dobili smo zahtev Komisije za dalja pojašnjenja, pisali smo dotičnoj kompaniji i tražili da pojasni zahteve članova, da li ima drugu mehanizaciju i da li poseduje još neku parcelu. Njihov odgovor je da firma ima tešku opremu koju poseduje i da objekat koristi samo administrativni deo jer kaže da nemamo objekata. Dok, što se tiče ostalih objekata, imamo staru fabriku u starom Obiliću kod Hašana, koju koristimo u hitnim slučajevima za vodosnabdevanje i za parkiranje teških vozila, mašina za održavanje i drugih bagera. Tamo gde ih imaju nije njihova svojina već KEK-ova. Predložili smo da se rok produži za 10 godina, iz razloga što trenutno ne planiramo da ga razvijamo i ako u budućnosti planiramo, možemo da izmestimo ili raskinemo ugovor.

Enver Gashi – Tu je imovina od 2 ari i 40 metara, gradnju su uradili oni, na usluzi je građanima i građani ga imaju kao centar za reklamacije, uplate i razne konsultacije. Mi smo za to da im se produži ugovor jer je i sam direktor rekao da Opštini neko vreme nije potreban.

Sami Ahmeti – Zalažemo se za ovaj zahtev ovog preduzeća.

Ajet Berisha – Mislim da treba poštovati procedure u slučaju da moramo da glasamo da nam to ne bude vraćeno zbog nepoštovanja procedura. Isto tako, u Odeljenju za urbanizam znaju da je za svaku nekretninu potrebno ispoštovati proceduru i za ovo, da se to na kraju ne proširi na nas glasanjem i preglasavanjem jer se na kraju vrati kao nešto što nije proceduralna.

Labinot Mirena – Ja sam lično protiv iz razloga što je tamo kada je data dozvola data za nepovoljan položaj za sve te stanovnike koji su tu, zauzela je tu 2,3 zлата i napravljena je kuća usred svih tih kolektivnih stanova koji su tu. Dakle, zauzela je samo deo tamošnje teritorije, ali za

po mom mišljenju tu nije trebalo davati dozvolu, jer bi bilo bolje da postoji zelena površina sa drvećem, ili parking koji koriste stanovnici nego onaj koji koristi vodovod, npr. 3,4 radnika koje ima. Čak i firma Pastrimi ima nesređen objekat tamo gde je jer je nekada bio vlasništvo KEK-a, sada pripada opštini. Mislim da bi bilo bolje potražiti negde drugde

zgodno za građane, da su 2 preduzeća bila bliska jer obe služe građanima naše opštine. Što se tiče plaćanja koje je rekao prethodni govornik, gospodin Gashi, oni mogu negde da iznajme stan i da se isele odatle. Mislim da bi ovo pitanje trebalo odložiti za sledeći sastanak, da vidimo da li se negde može naći još jedna parcela, jer ne zaslužuje da se dozvola nastavlja tamo gde jeste.

Arben Berisha – Što se tiče zakonitosti, u pismu koje sam takođe sačinio, član 23 je kraj perioda korišćenja opštinske nepokretnosti. Imate je pod 2, gradonačelnik opštine je dužan da obavesti Skupštinu nakon završetka svakog ugovora o korišćenju opštinske imovine, opiše trenutno stanje imovine kao i dajući predlog za njenu namenu. Mi smo u skladu sa zakonom i takođe smo opisali njegovo stanje, koji ima kompletan

građevinsku dozvolu, obavlja uslugu. To znači da smo u redu sa pravnim pitanjima i ne verujem da ćemo imati problema u vezi sa tim.

Ajet Berisha – U potpunosti se slažem sa članom 2, ali kaže da se nastavi sa procedurom.

Arben Berisha – Takođe je i tačka 3, po isteku ugovora o dugoročnom korišćenju opštinske nepokretnosti, rok se može produžiti po osnovu izvršenja. Ne možemo to da objavimo jer mora da izađe prethodne godine, ali one koje su u toku imamo pravo da predložimo Skupštini i Skupština će doneti odluku za ili protiv, tako da smo pravno u redu.

Nakon rasprave odbornici Skupštine opštine sa 18 glasova za 1 glas protiv i 1 uzdržan doneli su Odluku Usvaja se zahtev KUR Priština u Obiliću, za produženje roka davanja u upotrebu za 10 godina (do 2034. godine).) za katastarsku jedinicu br.00687-1 sa površinom 240 kvadratni metara, u katastralnoj zoni Obilic, na ime Opštine Obilic.

VI. Sesta tacka dnevnog reda

Presedavajuca – Upoznala je prisutne sa zahtevom iz Kancelarije predsednika da se menja član OOBZ, sa članom Fitore Hashani umesto dosadašnjeg VD. direktora DO, gospodin Ibush Mjekici.

Odbornici Skupštine opštine sa 14 glasova Za i 1 uzdržanim doneli su Odluku o dopuni Odluke br.-I-19 od 04.02.2022.godine o Formiranju OOBZ sa imenovanim članom Fitore Hashani za direktora obrazovanja prema odluci br. 02-104-02-17519-24 od 20.06.2024. Gospodin Ibush Mjekici

VII. Sedma tacka dnevnog reda

Presedavajuca – Upoznala je prisutne sa zahtevom Bekim Rama u vezi vezano za kontinuirani prekid vodosnabdevanja KUR Priština, u Obilicu.

Ibush Mjekiqi – Na osnovu pritužbi i poteškoća u vodosnabdevanju građana iz preduzeća KUR Priština, juče smo imali sastanak sa direktorom javnih službi i zvaničnicima KUR Priština i dobili smo direktnu informaciju gde je problem. Naravno, bilo je poteškoća jer je to bio veći trošak nego drugih dana jer su temperature bile više, posebno za porodice Rama, Fanaj, Redžepi, Halimaj koje se tamo nalaze u tom kraju. Takođe, žalba je iz sela Mazgit jer ni u Mazgitu vodosnabdevanje nije 100%, zatim imamo deo Miloševa, desna strana puta koji vodi ka Mitrovici, gde su meštani takođe imali poteškoća, ali posebno u školi za zbog nedovoljnog pritiska i nastavlja u Baimoc. Čak i u nekim naseljima Plemetini imamo poteškoća sa vodosnabdevanjem. Juče smo dobili obećanje i dobili smo uveravanja od tehničkog direktora da će u vrlo kratkom roku izaći sa tehničkim predlogom za rešavanje problema porodica Rama, Fanaj, Redžepi i Halimaj. Dakle, postoje tehničke mogućnosti, što nije veliki trošak i obećao sam u ime izvršne vlasti da ćemo sufinansiranjem rešiti ovaj problem. U međuvremenu, za drugi problem snabdevanja desne strane počev od Lazareva do Baimca, KUR Priština ima rešenje, ali to je postavljanje cevi u dužini od 5 km, što je investicija od preko 700.000 evra, ali šta god da je, ostaje mi u bliskoj budućnosti da rešim ovaj problem. Drugi problem je što proizvodnja nema odgovarajući kapacitet zbog snabdevanja iz Albanija, pošto Iber Lepenci ometa kanal koji ga snabdeva, pa s vremena na vreme imaju problem. Takođe, problem sa vodosnabdijevanjem imali su i Kozarica i Breznica, a problem je bio i sa pumpom koja je popravljena. Sledeće nedelje ima neka dođu kod nas za hitno rešenje vodosnabdevanja u naselju Rama, Fanaj, Redžepi, Halimaj i druge porodice.

Ajet Berisha – Jednako hitno je i cela oblast koju ste pomenuli od Lazareva, Bakšija, Raškova, Miloševa, Baimca, skoro 3 meseca leta nemaju vodu a od juna do septembra taj deo nema vodu, što je priličan broj građana. to znači da govorim preko 3000 stanovnika. Dakle, preko 3.000 stanovnika nema vodosnabdevanje 3 meseca leta. Drugi je da je po analizama bunara koje imaju, voda za piće i ne može da se koristi zbog potoka koji prolazi kroz Bakši i Raškovo, voda tih bunara je nepitka. Ovo čini intervenciju hitnom ne samo u porodici Rama e Halimaj, već i u našem severnom delu koji obuhvata sela Baimoc, Milosheve, Raskovo, Bakshi i Llazarevo.

Ibush Mjekiqi – Ako sam dobro razumeo, ovo je najbrže rešenje koje se može uraditi, a to zahteva veća ulaganja, i to je problem, a nije problem onoga što sam uradio. Svi već odavno znamo, ne samo sada, da postoje poteškoće, a posebno problem pritiska vode u školi „Hasan Priština“, gde imamo više od 800 učenika koji pohađaju tokom dana, i samo koriste toalet. izaziva probleme. Ovo je takođe jedan od tih problema, iako

ne omalovažavamo 3.000 stanovnika koji to traže, ali na prethodnim sastancima i na sledećem sastanku koji ćemo imati, verujem da ćemo doći do rešenja za ovo pitanje. Molim za razumevanje građana koji ne mogu da se snabdevaju vodom jer je na nama da se obavežemo, ali preduzeće snosi odgovornost za vodosnabdevanje.

Valon Svirca – Moj mandat potpredsednika je pri kraju, neka svetla u Mazgitu nisu postavljena u parku, što znači da će svetla u parku biti urađena tokom mog mandata ili u narednom mandatu.

Ibush Mjekiqi – Iskreno, ne znam i sada nemam odgovor

Valon Svirca- Mogu da prikupim sve zapise sa datumima koje smo Valbona Beka i ja stalno tražili.

Labinot Mirena – Predsedniče, imam molbu u vezi sa rezervoarima nafte u podvožnjaku koji se tamo gradi za stanare, da vidimo koja je mogućnost i koliko znam da se ne koriste, ali i ove rezervoare nafte mogu da se koriste uklonite ih sve odatle. Znači da je Opština eksproprisala taj deo i obustavila rad ako je za korišćenje rezervoara nafte. Znam da je on ranije dobio dozvolu i to je 50-100 metara od urbane sredine, to je kolektivno stanovanje koje koriste građani tamo. To je ružnoća Obilića jer se to desilo u prošlosti kada je u urbanoj zoni u centru data dozvola čoveku koji je imao biznis i eksploatisao rezervoare nafte.

Ibush Mjekiqi – Možemo da pokrenemo takav slučaj preko nadležnih direkcija, ali prvo treba da znamo čije je vlasništvo, pa posao koji se tu odvija i inače, pošto smo se bavili nekim drugim objektima, bavimo se i ovim pitanjem i ako, neophodno je i uz eksproprijaciju ovih zemljišta.

Labinot Mirena – Potpredsedniče, u tom delu je podvožnjak koji se sada pravi za te stanovnike tamo, a sutra može da bude u funkciji jer ima rezervoare tamo, pa je građanima Obilića dosta deponije, otrova koji imali smo u Miloševu, koji je uklonjen. Takođe, tu je i deponija koja treba da bude uklonjena iz Miraša, imamo dovoljno KEK-a koji nam stalno zadaje probleme, a rezervoari nafte koje sada imamo, bolje bi bilo da Obilić proglasimo vanredno stanje odavde, bio potpuno oduzet.

Ibush Mjekiqi – Možda i vama je poznato da je u tom delu ispred njih gde je nekada bila stara ambulanta, preko državnog fonda dodeljena parcela za izgradnju stambenih objekata i mi smo među opštinama, skoro jedine koje su izašle u susret kriterijuma. To znači da moramo imati zemljište, moramo imati pristup infrastrukturi, i to je jedan od razloga zašto moramo da se bavimo ovim pitanjem.

Sednica završena u 12:7' casova

Profesionalni sarad.za rad SO


Azize Zeneli

Presedavajuca SO


Vlora Mjekiqi Kabashi

